

# “乐购”进驻带来了什么？

□ 殷朝刚 王娉婷

9月7日，全球三大零售商之一、世界500强企业、英国零售商乐购高邮店正式对外营业。乐购是进驻高邮的首家国际商超，首家世界500强企业。此次开业的乐购高邮店，建筑面积达1.7万平方米，营业面积约7500平方米，商品品类多达2.4万品种，是目前整个高邮面积最大、商品品类最丰富的卖场之一。究竟是什么吸引乐购抢滩高邮布局？乐购的进驻会给高邮的消费市场带来什么？

## 乐购缘何布局高邮

近几年来，我市的零售超市业飞速发展，除农工商超市早几年捷足先登外，世纪联华、华润苏果、宏信龙等知名超市纷纷在邮落户，且经营业绩不俗。

5公里商圈半径，是国际上大超市通行的选址标准，目的是为了避开城市布局同质化。据了解，近年来，扬州城区超市不断发展，5公里商圈半径已无法满足选址标准，可以说，扬城如今的超市布点已经饱和。如何占有更大的市场份额？精明的零售业巨头们便将目光投放到扬州各县市区，继乐天玛特进军江都、仪征、宝应后，乐购

在高邮布点就是最好的佐证。事实证明，县市区的消费力并不比中等城市差。前期入驻高邮的华润苏果，每年的经营实绩比扬州的苏果还要好。正是由于有了像苏果这样的好成绩，证明了高邮市场的潜力，乐购看准了这块市场，悄然入驻。从近期经营的情况看，乐购卖场每天都是客流如潮。

## “两大战场”已经摆开

随着乐购的进驻，我市的超市业竞争更加激烈，苏果、乐购两大战场已经摆开。“两巨头”的竞争，无疑会让我市的超市业档次再上一个台阶，消费能力也会提高一个水平，同时还会留住越来越多的消费者，吸引乡镇的消费者前来购物消费。

不少业内人士认为，乐购有南苏果、北苏果的南北“夹击”，而苏果也面临着乐购这一国际商超、世界500强的“震撼”，竞争已无法避免。乐购客服部负责人表示，每个卖场都有自己的固定客户群，发展固定客户，吸引更多客户“移情别恋”，并且不使其流失，是乐购发展的重中之重。同时，超市要想发展，更多的是拼价格拼服务拼质量。苏果高邮店负责人表示，苏果早几年入驻高邮，有市场基础，有固定客户群，抓住固定客户不使其流失，是苏果发展的关键。业内人士认为，目前，高邮超市业的竞争，将在“苏果”、“乐购”之间进行，但两个都是发展重点，一个都不能忽视，他们的竞争，将有利于改善消费环境，有利于消费者“货比三家”、“价比三家”，实现消费多元化。

近日，记者分别走访了两大“主战场”，

发现无论是商品价格，还是同质化商品都在作适当调整，差异化竞争更加明显。正如一位消费者所说，竞争打破了垄断，价格更透明，选择更多元……

## 换个视角看“狼来了”

据了解，下一阶段，我市还会引来“金鹰”、“大润发”等一些“大牌”商场。对于高邮的百货业来说，这既是机遇也是挑战，竞争多元化必将缔造一个全新的商超时代。面对“狼来了”，我们的小型超市怎么办？是放弃还是“与狼共舞”？市场是无情的，也是残酷的，我们要及时调整经营理念，实施差异化营销，“拾遗补缺”的市场也很大。同时，我们也要清醒地看到，在商圈半径范围内，邮城的超市布点也几近饱和，与其在夹缝中生存，还不如另辟新战场。随着城区面积的不断扩大，城市基础设施不断完善，新小区、新单位不断向新区扩容，这些待开垦的“处女地”，需要新兴的商业业态去补充、去丰富。

“狼来了”，让我们的城市更加热闹、更加繁荣，但“城市规划、商业布局、商圈打造”等一系列课题又摆在了我们面前。南北苏果、乐购、农工商等商超的布点，几乎在同一轴线上，文游路目前又是我市城区的主要干道，人流、车流，使“弹丸”商业核心区变得更加拥挤。如果“金鹰”、“大润发”再来，他们的布点选址又该如何科学合理？

“城市，让生活更美好”，应该真正体现在城市规划理念中，商业布局、商圈打造，既要“目中有人”，更要“以人为本”，切实让广大居民在城市中“诗意般栖息”。

## 图说新闻



中秋、国庆临近，许多渔民将在高邮湖捕捞的鱼虾蟹等运到里下河地区销售。高邮运东船闸为确保鲜活水产品及时过闸，满足两节市场供应，近日特开辟农副产品快速通道。图为渔船过闸的情景。夏玉杰 方进 任仁 摄



22日，市人民医院、团总支举办的“爱在金秋”青年联谊会吸引了40对男女青年参加。他们在同走T型台和踩气球等互动活动中相互协作，促进了解，增进友谊。据悉，已有10对青年男女携手共话人生。建国 桂荣 羊柳 摄



25日，家住文鑫花园的陈先生在临泽购得长65cm、宽42cm、重达33.7斤的大甲鱼，陈先生购得后特地又花370元买了一个大型塑料缸来养甲鱼。据介绍，这只大甲鱼是在临泽洋附近的藕塘里捕得，比脸盆还大。夏在祥 摄

## “双节”期间天气很“帮忙”

本报讯 中秋、国庆长假来临，天气情况自然是广大市民关注的焦点。昨日，记者从市气象部门获悉，今年长假期间天气很“帮忙”，均以晴到多云为主，最低气温13℃左右，最高气温26℃左右，适宜旅游出行。

最新气象资料显示，今年中秋、国庆长假期间，无强冷空气活动，天气晴好，适宜户外活动。明日便是中秋佳节，也是长假的第一天，天气晴好，气温13℃至24℃，晚间人们可见皓月当空，或见彩云逐月，相信都是绝佳景色。10月1日至7日具体天气为：1日晴，2日晴到多云，3日多云，4日多云到晴，5日晴到多云，6日至7日多云。预计1日至3日

最低气温13℃左右，最高气温25℃左右；4日至7日气温略微上升，最低气温16℃左右，最高气温26℃左右。气象专家提醒，节假日期间，虽然我市天气晴好，但温差较大、早晚天气较凉，广大市民要注意适时添加衣物，防止受凉。同时，10月1日至3日早晨湿度较大，部分地区可能出现大雾天气，对交通有一定影响，广大市民应注意出行安全。熊伟 晓莉

本报讯 27日，记者从有关方面获悉，扬州教育学院高邮校区更名为“扬州市职业大学师范学院”。

2002年，高邮师范学校与扬州教育学院合并，改名为“扬州教育学院高邮校区”。2007年，扬州教育学院与扬州职业大学合并，更名为“扬州市职业大学高邮学院”。今秋，扬州市职业大学与扬州市环境学院合并，高邮学院正式改名为“扬州市职业大学师范学院”，并从今年秋季开始面向全省招收高中毕业起点的3年制师范生(学历大专)。师范学院现有正教授1名，副教授26名(多为中青年)，开设语文、数学、英语、学前教育四个专业。任仁

## 扬州职大高邮校区升格更名

# 租售启事

现有一幢面积1300多平方米的办公用房对外出租或出售，另有食堂、小型停车院落等附属设施，交通便捷，有意者请与朱先生联系。

手机：13773453858 地址：微风大道北首

# 扬州市高邮地方税务局 税收博文(原创)有奖征集大赛获奖公告

广大纳税人：为进一步拓展税收宣传形式和手段，增进税企沟通、税民沟通，浓郁依法诚信纳税氛围，扬州市高邮地方税务局举办了税收博文(微博、短信、博客)有奖征集活动，经评委会对参赛作品综合评定，现将获奖情况公布如下：  
一等奖1名，许 晖 江苏信息职业技术学院

二等奖3名，王 媛 马鞍山师范高等专科学校  
张桂洪 高邮市清华园20幢103室  
葛 飞 高邮市公路管理站  
三等奖6名，朱根榴 高邮市菱塘回族乡人民政府  
盛 亮 江苏江山制药有限公司  
陈 勇 高邮市行政服务中心  
段 斌 高宝邵伯渔委会

吴玉绮 无锡市锡山国家税务局  
杨 栩 高邮市天业科技发展有限公司  
请上述获奖者在10月15日前持本人有效身份证件和获奖短信，到扬州市高邮地方税务局办公室领取大赛奖金。  
联系电话：0514-84662629  
二〇一二年九月二十九日

## 吉房出售

黄金地段风水好，位于通湖路175号—501室(北海大酒店西侧)对外出售，五、六两层，共180平方米，豪华装修，售价69.8万元，有意者请与戎先生联系。  
手机：13805257317

责任编辑

张维峰